

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes. 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. 6

Número suelto.
10 céntimos.



Todas las misas que se celebrarán el día 20 del corriente, en la Iglesia de Santa Catalina Mártir, de Alcira, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Rafael Gisbert de Alzamora y Manso de Zúñiga

que falleció en Alcira el día 20 de octubre de 1920

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Emilia y doña Rosa; hijos políticos don Baldomero Juan Pardo y don Andrés Cuco y nietos, ruegan a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

ASUNTOS DEL DIA

El órgano jaimista *El Correo Español* publica una carta del secretario político de don Jaime, señor Hernando de Larramendi, dirigida a *El Pueblo Vasco*, de San Sebastián, en la que se rectifica enérgicamente la noticia de la renuncia de don Jaime. En ella dice el señor Larramendi: "Es falso que don Jaime de Borbón renuncie, ni piense renunciar, a sus derechos; antes al contrario, con más tesón que nunca, por exigirlo así España, sostiene la bandera de su santa causa y de su derecho imprescriptible."

El gobierno inglés ha vuelto otra vez sobre el tema de las relaciones comerciales con Rusia. Los señores Lloyd George y Bonar Law se declararon partidarios de la reanudación de dichas relaciones, mientras que los señores Curzon, Churchill y Chamberlain se mostraron opuestos, basándose para ello en la actitud observada por Rusia respecto de las pequeñas repúblicas de Oriente. El gabinete ha decidido celebrar una nueva conferencia con el delegado soviético, señor Krasin, en la cual se tratará de nuevo de la cuestión del reconocimiento de las deudas rusas contraídas por el antiguo régimen.

No mejora el estado de rebeldía de Irlanda. El gobierno ha publicado la estadística oficial sobre los efectos de la revolución, que demuestran su extensión e importancia. A contar desde enero de 1919 hasta fin de septiembre de 1920, ha habido en Irlanda 5.515 ataques a la propiedad y a particulares; 109 policías muertos y heridos; 61 soldados muertos y 61 heridos; paisanos muertos 29 y heridos 76; personas raptadas 45; casas destruidas 63; cuarteles de policía destruidos 20; incendios 555.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta De March, Mar. 28.

LA VIDA MADRILEÑA

Huelgas y carestía

Madrid se va pareciendo a Barcelona, en lo que afecta a las huelgas. A diario se registran de panaderos, zapateros, sastres, del ramo de construcción, de dependientes de comercio... y de vez en cuando suena el estampido de un petardo, o el estallido de las lunas de los escaparates, rotas a pedradas por los huelguistas. No hay duda de que nos catalanizamos, en ese particular, y que si se continúa por tal camino, dará gusto vivir en Madrid, como sucede en Barcelona. El aspecto de la población, los últimos días, ha sido el de ciertas festividades, en lo que se refiere al comercio, pues más de la mitad de las tiendas han tenido que permanecer cerradas, no solamente por la falta de dependencia, declarada en huelga, sino también por el temor a las pedradas en las lunas de los escaparates o en la cabeza de los dueños. Aquí, como en Barcelona, la policía llega tarde a todas las ocurrencias, registrándose el fenómeno de que mientras más agentes hay y más sueldo se les concede, quedan impunes más atentados y fechorías de todo género. "¡La población es tan grande!—repite frecuentemente las autoridades de Madrid y de Barcelona. Piden más policía; se les concede; más sueldos para comisarios, inspectores y agentes, ¡allá van diez millones de pesetas de plus!—dicen el gobierno y el Consejo de Estado,—y continúa todo lo mismo. No se impide un asesinato, ni siquiera se evita que rompan los cristales de las tiendas. Si en lo relativo a huelgas, Madrid se va pareciendo a Barcelona, en lo que se refiere a la carestía de la vida, la semejanza es con todas las ciudades españolas. En Francia, en Bélgica, en Inglaterra... que tan duramente han sufrido con la guerra, en su economía y en su producción, los artículos necesarios para la vida bajan de precio. No hay más que leer las notas de los mercados y los catálogos de los almacenes de confecciones de Londres, de Bruselas, de París. ¿Qué sucede en España? Parece que no hay gobernantes, que no existen autoridades y que los explotadores del consumidor son los que mandan, imponiendo su voluntad a todos los ciudadanos. En París, por ejemplo, se han creado Sociedades cooperativas, protegidas por el gobierno y por las autoridades; el Consejo de ministros se ha ocupado en serio del abastecimiento de carnes, del de pescado, y se ha llegado a establecer la ins-

Para LAS PROVINCIAS

pección, desde que los artículos salen de manos del productor, hasta que llegan a las del consumidor. Se ha establecido, como ganancia lícita, hasta el 25 por 100. Aquí, en la capital de España, los dependientes de comercio acaban de declarar, en un Manifiesto, que los comerciantes detallistas llegan a las ganancias del 300 por 100. Y gobierno y autoridades permanecen impasibles ante el saqueo de los ciudadanos. Ya que no se adoptan medidas, que tengan carácter de originalidad, ¿por qué no se imitan las del gobierno francés? Aristocracia, autores dramáticos, empresarios de espectáculos, ¿no imitan, traducen y trasplantan todo lo del vecino país? Procuren el gobierno y las autoridades imitar también lo bueno, en beneficio del paciente pueblo español, entregado a las tiranías roja y blanca. Los huelguistas apelan a la violencia, obligan al cierre de tiendas, causan al pueblo molestias y elevan los precios de los artículos. Los comerciantes, escondiéndose tras los sindicalistas, saquean a los ciudadanos. Y gobernantes y autoridades hablan, hablan, hablan y dejan que los esquiladores se lleven la lana de los pobres borregos. Mientras tanto, la producción se desorganiza, y la peseta se pone enferma de nuevo. Si continuamos por el despeñadero, pronto estaremos peor que los países que fueron beligerantes en la gran guerra. EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 14 de noviembre de 1920.

INTERMEZZO

MUJERES NEGOCIANTES Ha fallecido en Tokio la mujer más rica del Japon, madame Kiyomi Minejima, dejando la bonita suma de 625 millones. Ha vivido ochenta y seis años y se dedicó toda su vida a los negocios, especulando en terrenos. Fue una vidente que advinó la transformación del Japon y el crecimiento de Tokio. Se dedicó desde hace cuarenta años a comprar terrenos y a edificar para revender. Así hizo esa colosal fortuna, ayudada por un gran Banco que fundó en Owatky. Al principio fué calificada de loca; pero muy pronto fué considerada como una gran mujer de negocios, y su consejo era seguido sin vacilaciones. Ahora llama la atención en Londres otra mujer, Miss May Andrews, americana nacida en Tejas, que ha establecido grandes oficinas en Mark Lane. La llaman "la reina del arroz", y sus negocios se cifran por cientos de millones. Después de conquistar los mercados americanos, quiere adueñarse de los europeos, y ha dicho que espera triunfar. ¡El feminismo avanza!

Las tertulias de "Lo Rat-Perat"

Ayer tarde se celebró la primera del presente curso, con asistencia de un público tan numeroso como distinguido. En la parte musical de la misma distinguieron notablemente doña María Muñoz, que cantó, acompañada al piano por el maestro Andrés, varias romanzas, y el tenor señor Guillem, que obtuvo un éxito en el *racconto* de *I Pagliacci*. Puig Esport, Estanislao Alberola y García Campos dieron a conocer diversas poesías, que fueron con toda justicia muy celebradas. Finalmente se dió cuenta de los ilustres rat-peratistas fallecidos durante el interregno: don Francisco Martí Gajales, don José Aguirre Matiol, don Luis Tranyoyers Blasco y don Joaquin Martí Gadea; para todos los cuales hubo las merecidas frases de póstumo elogio.

Lecturas

HISTORIA DE LA VILLA Y CONDADO DE CONCENTAINA, por el reverendo Padre Luis Fullana, O. F. M.

El verano último celebró la antigua y nobilísima villa de Concentaina el cuarto centenario de las Lágrimas de su Virgen del Milagro, Patrona de dicha villa, y con este motivo organizáronse brillantes festejos, entre los cuales figuraron la coronación de dicha sagrada imagen. Un redactor de LAS PROVINCIAS hizo la crónica de aquellas fiestas; pero se le quedó en el tintero uno de los hechos más salientes del centenario, y es éste la publicación de la excelente monografía de Concentaina escrita por el concienzudo historiador reverendo Padre Fullana. Al constituirse la junta encargada de organizar los festejos, surgió la iniciativa de reunir en un libro los sucesos más salientes de dicha villa, y juntamente con dicha iniciativa, salió de labios de todos el nombre del Padre Fullana, hijo ilustre y entusiasta de tierra allicantina, y conocedor como pocos de los secretos de su idioma y de las proezas de sus moradores. No pudieron darle mejor por el gusto al religioso franciscano. En sus correrías por archivos y bibliotecas, con ese afán insaciable del investigador que pierde hasta la noción del tiempo, el Padre Fullana había reunido ya copiosa documentación, con la idea de escribir algún día la historia de Concentaina. Aceptó, pues, el encargo, y desde aquel día, robando tiempo a otros trabajos suyos, dedicóse especialmente a completar materiales, registrando legajos en los archivos de la Corona de Aragón, Regional de Valencia y Municipal de nuestra ciudad, tan ricos y aun poco explorados, y en los del palacio arzobispal, de nuestra Catedral, del Beato Patriarca, de la parroquia de Concentaina y del particular de aquella villa Reig-Esteve. No es el autor de la presente monografía de los historiadores que se contentan en dar como bueno lo que dijeron nuestros antiguos cronistas, y componen sus trabajos con unos cuantos adarmes de substancia prestada y una abundante cantidad de fantasía y desenvoltura. No; el Padre Fullana, con su carterita debajo del brazo y su pluma estilográfica bien provista de tinta, es de los que, antes de disponerse a redactar un estudio, han registrado muchas armariadas y han acopiado un verdadero arsenal de documentos, con esa pacientísima perseverancia tan necesaria en toda labor de investigación histórica.

Y qué horizontes más amplios ofrece el pasado de Concentaina al diligente esrutador! Allí por los primeros siglos de nuestra historia aparece ya una región con el nombre de Contestania en tierras levantinas, nombre que plantea el oscuro problema de si corresponde la antigua capitalidad de aquella demarcación a la actual Concentaina; más tarde, en las sucesivas denominaciones que sufrió la Península Ibérica, todavía entre neblinas, las vemos ya tomar cuerpo, hasta llegar al período de la Reconquista, en tiempos del invicto Rey don Jaime, en que comienza su gloriosa intervención en la vida de la antigua Corona de Aragón. Sus barones, Roger de Lauria, don Pedro de Jérica y don Juan de Próxita, y más tarde sus condes, pertenecientes a las casas de Corella y de Benavides, escriben páginas de imarcescible gloria en los anales del reino valenciano, y los hechos de armas de algunos de ellos traspasan las fronteras de los Estados aragoneses. El autor de este libro, después de acompañarnos por aquellos primeros siglos, en que la falta de datos irrecusables y la existencia de contradictorios indicios cubren el pasado de espesa neblina, discurriendo muy discretamente sobre las distintas cuestiones relativas a la fundación de Concentaina, nos lleva al período de más esplendor de dicha villa, en el que, reconquistada del poder de los moros, comenzó a vivir con todos los privilegios que su ventajosa posición y su riqueza le permitieron adquirir. "La historia de la villa de Concentaina—dice a guisa de prólogo el Padre Fullana—es de sumo interés para la historia regional, por la intervención que siempre tuvo esta villa en los principales sucesos de todo el antiguo reino de Valencia; y hasta para la Historia general de España, dada la calidad de sus barones, primero, y de sus condes, después. En efecto, muchos de sus barones intervinieron directamente en los acontecimientos principales, no solo de la región valenciana, sino de los demás reinos y Estados españoles, como Aragón, Castilla, Cataluña, Nápoles, Sicilia, Córcega y Cerdeña, y lo mismo podemos decir de sus condes, tanto de la casa Corella, como la de Benavides, ya sirviendo de virreyes en este reino, ya también desempeñando otros virreinos, como el de Navarra, Nápoles y Sicilia. Córcega y Cerdeña, o ya tomando parte muy activa en las guerras más notables, en cuyas empresas los acompañaban siempre sus vasallos, los hijos de esta villa. De modo, que estudiada con detenimiento la historia de Concentaina, tendremos ya mucho adelantado en el estudio de la historia, tanto de este antiguo reino de Valencia, como de los demás Estados que formaban, en otro tiempo, los ricos florones de la vasta Corona española."

Así se expresa el ilustre religioso, y no le falta razón, máxime cuando a su estudio acompaña la suma de materiales que figuran en esta monografía. Completan el libro gran número de láminas, muy interesantes. Reciban nuestros plácemes el reverendo Padre Fullana, la Junta del Centenario, y especialmente los hijos de Concentaina, que pueden enorgullecerse mostrando su gloriosa alcurnia encerrada en las páginas de este libro. MATFO.

De nuestra colaboración

CARTAS DE UN EUROPEO

Azorín llama a la opinión pública española, mejor dicho, quiere que en España haya opinión. Este deseo y este propósito de Azorín los juzgamos terriblemente revolucionarios. Si de repente surgiese la opinión, estaríamos amenazados con el caos. Toda la organización política-social española tiene por base la ausencia total de opinión. Los españoles suelen opinar en torno a la mesa de mármol del café o del casino, pero eso no trasciende a la calle, con lo cual está asegurada la tranquilidad pública. No imaginan los lectores la hecatombe que asolaría a la Península Ibérica, sin excluir a Portugal, si las opiniones estratégicas, políticas, artísticas y científicas que se emiten en los cafés tuvieran una mayor resonancia. Afortunadamente, los planes que se trazan en el mármol de los veedores, valiéndose de un lápiz bien afilado y bien negro, son intransportables. Gracias a ello, ha podido continuarse un sistema, según el cual la opinión oficial cambia a la par que la denominación del partido que le toca en turno. Fuera de los divanes de terciopelo deshecho y mugriento de los cafés, a nadie se le ocurría oponerse a que un jefe de gobierno que fracasara varias veces, volviese tres meses después de la última totalmente rehabilitado. Se admitía que en la oposición había descubiertos nuevos y maravillosas fórmulas para resolver todos los problemas de la cosa pública, porque en la soledad le visitara el Espíritu Santo para comunicarle la llama de la suma sabiduría. Y en gracia a su descubrimiento de la piedra filosofal, le eran perdonados todos sus yerros y todas sus concupisencias anteriores. Azorín quiere cambiar los términos; en lugar de ser la opinión hechura del gobierno, quiere que sea el gobierno obra de la opinión. Para conseguirlo, el pequeño filósofo está dispuesto a todas las hercúlicas, incluida la de hablar en la plaza pública. Esa es una obra revolucionaria, a la que esperamos se opongan todos los buenos patriotas. Si ahora que la opinión no interviene los gobiernos se suceden con rapidez cinematográfica, ¿qué ocurriría cuando la opinión actuase? ¿Qué quedaría de los valores políticos, literarios, artísticos y científicos? Para tener una idea de la catástrofe, basta ver el

comportamiento de la opinión en las raras ocasiones en que se manifiesta. La opinión, en forma de espectadores de una obra teatral, no respeta los más ilustres prestigios clásicos o modernos. La opinión se dice para su coqueteo mientras ocupa butacas y asientos de anfitratero: "Vamos a ver lo que nos da este tío." Y lo mismo *patra* a Hsén que a Muñoz Seca. Pero si esto es admisible cuando se trata de comedias o dramas, porque en ello no hay más daño que el que resulta para el autor, no puede aceptarse en la vida política. Si los espectadores tienen derecho, por el precio que pagaron sus respectivas localidades, a rechazar aquello que no les gusta, como ciudadanos, están obligados a pagar los impuestos, contribuciones, cédulas y gabelas, sin derecho a protestar si no les parece bien la obra de los gobernantes. Repetimos gracias a la ausencia de opinión, la vida pública española se desliza como la seda. Y está demostrada la imprescindible necesidad de que el español no opine hasta cuando se trata de un ministro o de un general. El que los ministros y los generales tuviesen un criterio propio acerca de cualquier rama de la administración o de la organización del ejército, sería causa de hondas perturbaciones. Cada cual querría hacer prevalecer el suyo, con grave daño para la marcha normal de los diferentes departamentos del Estado. Y todavía el intento de Azorín encierra mayor gravedad; quiere que la opinión indígena sea reforzada por la opinión extranjera. Recuerde nuestro amigo, que una vez intervino la opinión de fuera en nuestros asuntos, y el más escandalizado fué él, porque hacía blanco de sus protestas a su jefe don Juan de la Cierva. No podríamos imitar la elocuencia de Azorín para condenar aquel atentado a nuestra independencia y a nuestra soberanía. La opinión extranjera, llamada a intervenir en nuestras cosas, hizo de un pobre tanto un apóstol, y del señor Cierva un heredero del gran inquisidor. Una nueva intervención podría levantar otra estatua en Bruselas a Azorín, víctima de la reacción española, que le quitó el acta de diputado. ANTONIO AZPETTUA.

Dos lecciones clínicas

Aprovechando la estancia en Valencia de los sabios maestros franceses doctores Faure y Abramí, un grupo de profesores y alumnos de esta Facultad de Medicina, les han significado el deseo de recibir alguna de sus insuperables lecciones, petición que, acogida con exquisita amabilidad por los ilustres visitantes, ha sido motivo de dos brillantes sesiones científicas, realizadas ayer en nuestra Escuela Médica. El doctor Faure, que es una sobresaliente figura de la gran Ginecología francesa, con maestría consumada ha practicado una histerectomía subtotal, por anexitis, siendo ayudado brillantemente por el sabio asistente de Ginecología de esta Facultad, doctor Enrique López Sancho. Inútil es manifestar, tratándose de un tan alto prestigio, la habilidad que en la técnica de dicha operación ha demostrado el doctor Faure, y la rapidez con que la llevó a cabo. A continuación, en una maravillosa disertación, explicó a los alumnos los fundamentos y detalles de ejecución, siendo aplaudido con entusiasmo.

estuvo verdaderamente subyugado por la palabra del orador, quien mereció al final de su labor una nutrida salva de aplausos de aquel público profesional, que de esta suerte mostró su admiración al ilustre conferenciante.

Los doctores Faure y Abramí vuelven a Francia agradablemente impresionados por la acogida que se les ha dispensado en nuestra ciudad.

Notas de sociedad

Crónica

Hoy, día de Santa Isabel, celebran sus días las señoras Gómez Fos, viuda de González; Santamaría, de Mendizábal; Orrión, de Roglá, y las señoritas de Pérez Caballero, Trénor, Carballada, Algorra, Testar, Sarzo y Pallarés. A todas ellas, nuestra más sincera felicitación.

Ayer salieron, en el expreso de Barcelona, los señores barón de Vallvert, don Eulogio Trénor y don Francisco Murell, director del Banco Nueva Hispania.

Hoy comienzan en Eslava los viernes blancos, que tanto éxito obtuvieron el invierno pasado.

La empresa, procurando corresponder al público que asiste a los mismos, les ha dado un carácter benéfico, y al efecto, ha sido nombrada una comisión de muchachas pertenecientes a nuestra aristocracia, y cuyos nombres publicaremos mañana, que serán las encargadas de efectuar el reparto.

Nos consta que se están preparando algunas funciones, que se celebrarán próximamente, por elementos conocidísimos, y que ya han conquistado muchos aplausos en la escena de nuestro primer coliseo.

EL DUQUE DE EL.



Don Antonio Izquierdo Martínez DEL COMERCIO falleció ayer

habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Remedios Albert; hijos doña Concepción y don Miguel; hija política doña Josefa Moltó; nietas Josefina y Conchita; hermano político don Manuel Golf; hermanas políticas doña Vicenta y doña Teresa Albert; primos, sobrinos y demás parientes y la razón social Izquierdo y Boquer, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria calle Nueva, 1 al 11, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

HORMOTONE EL MEJOR MEDICAMENTO PARA LA MUJER. HORMOTONE es de resultados sorprendentes en los desarreglos periodicos de las mujeres...

Valencia

La disolución de la Junta de Obras del Puerto? Los interesados en que el pleito que, por desgracia, ha venido a constituir el funcionamiento de la Junta de Obras del Puerto...

Por el Patronato de la Real Capilla del Milagro han sido nombrados, capellán mayor de la misma don Juan Bautista Redó, y racional, don Juan B. Pastor...

Seguros Mutuos (p. Figuereta, I). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. 44 años de seguro gratis. La escasez de carbón. Una comisión de propietarios de carbonerías visitó ayer mañana al alcalde...

Teatro Rufaza.—Hoy, a las 9:30 noche, Carceleras, Rosa de Francia (estreno) y Los postineros. En la conferencia que celebraron ayer los periodistas con la primera autoridad civil...

Ya LLEGO LO QUE TODOS ESPERABAN. La baja del caldo. Solo por unos días. Zaragoza, 28. La Americana. El Colegio de Médicos de esta provincia ha comunicado al gobernador un ferviente voto de gracias por el gran interés...

Una comisión de productores de aceites fríos, que representa más de 180 Sindicatos Agrícolas y 146 pueblos de las zonas productoras del bajo Aragón y Cataluña...

El punto de vista de los productores es obtener del gobierno que autorice la libre exportación del sobrante de aceite. Esta cantidad, que daría un total de unos 40 a 50 millones de pesetas...

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la solemnidad quedó satisfechísima de la afluencia de labor oratoria de nuestro eximio paisano el doctor Calabuig...

Y por hoy no tengo más noticias. EL DR. DESFILIS, especialista en enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio, ha trasladado su clínica a la calle del Torno de San Cristóbal...

OLYMPIA.—A las 6 tarde, ¡¡acontecimiento!! DON JUAN TENORIO, POR EMILIO THUILLIER. LA INTERPRETACION MAS EXACTA DEL LEGENDARIO PERSONAJE A las 9:45 noche: LA FUERZA DEL MAL

TEATRO PRINCIPAL TRES únicos conciertos por el eminente pianista FRIEDMAN tendrán lugar los días 26, 27 y 28 de noviembre...

Teatro Apolo :: Gran compañía de zarzuela y ópera dirigida por ANSELMO FERNANDEZ. Hoy viernes, a las 9:45 noche.

La Duquesa del Tabarin Gran éxito de esta compañía

LIRICO (La casa del cine) : Estrena hoy Casa de thé Interpretación de ELLEN RICHTER y ERNESTO HOFFMANN.

Cine Sorolla Será un acontecimiento artístico, LA FAVORITA DE LUIS XV. MADAME DUBARRY Joya de arte -- Se exhibirá el lunes próximo

Asociación de Estudiantes Confesional Católica Cuando de ilustrar a la opinión se trata, la claridad de los hechos que se exponen y el valor de recoger la plena responsabilidad de lo que se afirma...

Un joya de inestimable valor Tuvimos noticias hace ya tiempo de que había sido hallada una joya artística de tal valor, que había causado el asombro en todo el mundo.

Información municipal LA LIMPIEZA El presidente de la comisión de Limpieza y Ornato, señor Catalá, ha manifestado que, atendiendo las denuncias de la prensa...

Crónica teatral Será un acontecimiento artístico el estreno de Madame Dubarry el lunes 22, en el Cine Sorolla

Crónica teatral Apolo Añoché pisóse en escena, con la riqueza y buen gusto tradicional en la compañía de Anselmo Fernández, la ópera ómica La Duquesa del Tabarin...

Madame Dubarry LA FAVORITA DE LUIS XV. Se estrenará el lunes 22, en el Cine Sorolla

El ministro podrá o no aceptar el informe del señor Diz, y hasta lo que transcribimos de dicho trabajo, fundándonos en referencias que estimamos dignas de crédito...

Las cotizaciones de obreros. El gobernador civil ha publicado en el Boletín Oficial de la provincia la siguiente circular: "Habiéndose observado por este gobierno...

En el gobierno civil se nos comunica que ha llegado de Madrid la remesa que se esperaba de guías para el uso de toda clase de armas.

No cabe desconocer la importancia de esta última resolución del gobernador: basta considerar que este medio de las cotizaciones es uno de los más eficaces para que las Sociedades obreras de toda índole reúnan elementos con que servir sus fines...

El doctor Reig Casanova, antes de marchar, recibió ayer mañana algunas visitas, entre ellas, la del magistrado, señor Chilibada; del marqués de Villeros, doña Joaquina Torres y muchos sacerdotes.

Enfermedades de la boar: desaconsejase usando a diario Licor del Polo. Frasco, 1'50. En el gobierno civil se nos comunica que se esperaba de guías para el uso de toda clase de armas.

Podrán, los que las necesiten, adquirir las en las expenditorias de tabacos de nuestra capital. Teatro Rufaza.—Hoy, a las 9:30 noche, Carceleras, Rosa de Francia (estreno) y Los postineros.

Se encuentra gravemente enfermo el inspector provincial de Sanidad, nuestro querido amigo don Juan Torres Babi. Hacemos votos por el restablecimiento de su salud.

Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías.—Precio de la caja, una peseta, aumento transitorio, 0'25.

El gobernador ha recibido los siguientes traslados de personal de policía: Don Teófilo San José Pérez, don Sotero Usina y don Andrés Regüés Pellicer, guardias de seguridad los dos primeros, y sargento del mismo cuerpo el tercero...

Crónica mortuoria Añoché falleció don Antonio Izquierdo Martínez, acreditado comerciante de esta plaza, que contaba con generales simpatías, no solo por la honorabilidad con que había ejercido su profesión...

Tribunales El Jurado de Ayora dictó ayer veredicto de inculpabilidad en la causa seguida a su deliberación sobre muerte violenta de la madrastra de José Guevara Madrid.

Escuelas El Ateneo Mercantil pone en conocimiento de los socios que hoy, a las nueve de la noche, comenzarán las clases de Idiomas y Contabilidad en la Casa de la Democracia...

Notas agrícolas Los derechos de Aduanas que satisfacen los vinos españoles a su entrada en Suiza, son ocho francos por 100 kilos, cuando van envasados en pipas...

Los vinos Malvasía, Málaga, Jerez y Priorato dulce, hasta 18 grados, alcohol, ocho francos. Se concede una rebaja del 6 por 100 para el vino nuevo, es decir, que para 100 kilogramos, cuando su importación se efectúa hasta el 31 de diciembre...

Los vinos naturales matruquen más de 15 grados alcoholométricos y los llamados Malvasía, Málaga, Jerez y Priorato dulce, marquen más de 18 grados alcohol, pagan, además del derecho de Aduanas, por cada grado de más de los límites mencionados, un derecho de monopolio de 80 céntimos y un derecho suplementario de 20 céntimos por quintal.

Aguas de Cestona

Unicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago

Para los cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.

De venta, a 1'65 pesetas botella, en farmacias y droguerías.—Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.—Teléfono 793

Un Exema
Antiguo de 4 años
Curado en 25 días



Al estado agudo, el exema se manifiesta por una erupción de pequeñas vesículas que, al romperse, suministran un humor acre, acompañado de rojez y picores. Al estado crónico, se hace notar por el aspecto reluciente de la piel y la aparición de grietas mezcladas con pequeñas escamas o costras amarillentas. Dicha enfermedad se fija principalmente en las manos, en los pechos, en el pliegue del codo, en las ingles, si bien puede situarse en las regiones todas. Y como la causa única del exema es un vicio de la sangre, su tratamiento está subordinado a una acción depurativa. Por eso es por lo que el cuerpo médico aconseja a los exematosos el empleo del

Depurativo Richelet

específico poderoso contra los vicios todos de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sicosis, Soriasis, Granos, Picores, Escrófula, Exema, Sarpullidos, Caparrosa, Herpes, Liagas, Enfermedades de la pierna, Ulceras.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayonne (Francia).

Potasas de Alsacia

LAS MAS FERTILIZANTES

AGRICULTORES VITICULTORES

!!! Emplea solamente para tener un buen éxito y garantía

Sulfato de Cobre 98/99 %

Marca "Peñarroya"

Agentes Generales para la venta, **Compañía Comercial Ibérica**.---Madrid

Representante Regional,

Francisco Ochoa

Plaza Wilson, 12.-VALENCIA

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo y semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón

salidas todos los sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia

Grat: Muelle de Poniente, A

Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

SUBASTA Buques

Línea de vapores Yantara y Compañía.

El día 30 del corriente mes, se subastará en el despacho del notario D. Francisco Barado (plaza de la Almoina, 5, pral.) con intervención del corredor D. Esteban Roca (Don Juan de Austria, 16), a las doce horas, la finca siguiente:

Doscientas treinta hanegadas, dos cuarteles, trece brazas, parte huerta y parte secano, en Puebla de Vallbona, partido del Fila de la Cova, herencia del Maseta, con una casa y varias otras edificaciones, máquina de vapor con todos sus accesorios en perfecto estado de funcionamiento, balso, pozo, riego, canalizaciones y demás obras y servidumbres para el riego y venta de aguas a los colidantes; lindantes: N., camino de Liria y Bétera, llamado de los Alcazares; S., doña Dolores Giménez; E., con la misma, y O., con la masía Casa Blanca.

La titulación y el pliego de condiciones obran en poder del notario, y para los demás informes y visitar la finca, entenderse con el corredor.

Compañías en Valencia: Hijos de Nogues, Sorri, 2, exte. 1.º, y Cese, Muelle Poniente (Cese).

Vapores fruteros

Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York

Para Cardiff y Bristol

El rápido vapor MENEVIAN (con motor a petróleo) cargará el día 18 de noviembre.

Para Liverpool

El vapor CÉSSE cargará el día 25 de noviembre.

El vapor ROMA cargará el día 30 de noviembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow

El vapor EDITH FISCHER cargará el día 18 de noviembre.

El vapor KRITON cargará el día 24 de noviembre.

Dirigirse a A. Faulstich, Colón, 74, A. D. Hamilton, Fintor Sorolla, 30, A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Winstanley, Sorri, 10, Valencia

Société Navale de l'One de Paris

Vapor St. PAUL cargará sobre el 3 de Diciembre para Le Havre y Rouen.

Consignatario: Andrés Guardiola Gran Via, 63.

Agentes en el Grao: Sres. Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

"ORBIS", S. A. antes BAR-LOCK

VENTA ALQUILER

REGIÓN UNDERWOOD MONARCH SMITH

ALQUILER (DESDE 10 Ptas.) PEDIR CATALOGO

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ

"Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA Teléfono 796

Vello, Canas

Si quiere V. acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquiera: ¿Dónde las quitó y verá como le dicen, que se hay otra casa más que la de la calle Libreros, 9, pral. (Valencia). Consulte diarios de 10 a 1 y de 3 a 6 domingos y festivos de 10 a 1.

De Alemania

Montes de vista por BATAVO STONE

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de esta portada.

Lloyd Real Belga

(Sociedad Anónima)

DOMICILIO SOCIAL:

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA

Para Amberes

El vapor

Italiér

cargará el día 18 de noviembre.

El vapor

Marconier

cargará el día 19 de noviembre.

El vapor

Ionier

cargará el día 20 de noviembre.

El vapor

Para ROTTERDAM

cargará el día 25 de noviembre.

El vapor

Catalonier

cargará el día 18 de noviembre.

El vapor

Para LONDRES

cargará el día 18 de noviembre.

El vapor

Picardier

cargará el día 19 de noviembre.

El vapor

Para HULL

cargará el día 19 de noviembre.

El vapor

Syrier

También admiten cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nantes y Bordeaux.

Asimismo se admiten carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA, a fletes corridos.

NOTA.—La Compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes, dirigirse a su AGENTE REGIONAL,

A. P. Thompson

Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548

DET EFORNEDE DAMPSKIBS SELSKAB

Línea regular de vapores rápidos entre VALENCIA y COPENHAGUE

El vapor

Tomsk

Cargará en Valencia, saliendo directo para Dinamarca el 21 de noviembre, admitiendo carga.

Consignatario: EDWARD HARKER, calle Pascual y Gén. núm. 24.

CANADA'S GRAND TRUNK RAILWAY SYSTEM

El vapor

Para MONTREAL y QUEBEC

Admite carga, además de los puertos citados, para puntos interiores del Canadá con fletes corridos.

Dirigirse al agente A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA; teléfono 548.

Línea regular de vapores fruteros para SOUTHAMPTON

El vapor

Newton

cargará el día 25.

Para informes dirigirse en Valencia a D. Alexander D. Hamilton, Fintor Sorolla, 30, 2.º

En Southampton a Simons (Southampton) Ltd., corretores de frutas, Inner Docks, núms. 14, 15 y 16.

"La Catedral de Valencia"

Por José Sanshis Sivera

Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

BATHOL MONTRY

Sales minerales para los baños de pies



Un puñadito de Bathol Montry en el agua hace desaparecer callos, sabañones, sudores, etc... No hay buena higiene de los pies sin Bathol Montry.

Dep.: Dalmau Oliveres, 14, Pas. de la Industria, Barcelona.

Precio: 3 pesetas, caja; por correo, 4

De venta en farmacias y droguerías

MATERIAL ELECTRICO GUILLERMO E. BARTLE

Teléfono, 1. CIRILO AMOROS, 18. VALENCIA

Lámparas G. E. B. TRADE MARK

— DE UN WATIO —

De 5 a 50..... Ptas. 2'00 — De 100 bujías.... Ptas. 4'25

— DE MEDIO WATIO —

De 25 bujías.... Ptas. 3'25 — De 100 bujías.... Ptas. 7'00

De 32 bujías.... Ptas. 3'50 — De 200 bujías.... Ptas. 10'00

De 50 bujías.... Ptas. 4'00 — De 400 bujías.... Ptas. 14'00

Grandes existencias en MATERIAL ELECTRICO Y LAMPARAS

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Prestamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de recomprar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fielmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo y si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Prestamos especiales a constructores de obras, con entrega a medida que avanza la construcción.

Prestamos realizados en esta región

Pesetas 25.052.726

Total de préstamos realizados

Pesetas 471.760.929

Relando, 9. SERVICIO ALVNT. Eno, 23.—Valencia

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las *Flebras*, las *Jaquecas*, las *Neuralgias*, la *Influenza*, los *Resfríos* y la *Grippe*.

Exigir el Nombre:

En todas Farmacias

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1920

Obras de 500 y 1.000 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

Participación GRATIS en el número de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 ptas.; en cartón, 2 ptas.; en piel, 3 ptas. En Provincias, 0,50 más para gastos de transporte y certificado.

Solución Cases

DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL.—Premiada en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta clasificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALENCIA, EMBARAZO, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor, farmacia de J. PUCHADES, plaza de la Lana, 11.—Barcelona. De venta en las principales farmacias de España.

Agendas Bailly-Baillière para 1920

Agenda de Bate CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particu- lares, etc. Cuatro ediciones económicas. Número: 2,50, 3,50, 4,50 y 6,50 pesetas. Provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuentas diarias CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, conferencias, gestiones, etc. Incluye un índice de los meses. Cuatro ediciones económicas. Número: 2,50, 3,50, 4,50 y 6,50 pesetas. Provincias, 0,50 más.	Agenda Cuartera LIBRO DE LA CUENTA que contiene 305 cuentas y más de 700 cuentas. Explicación de los días de los meses. PRECIOS En rústica, 3,00 ptas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bate LIBRO DE PARTICULARES. Precioso libro de po- nta, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telé- fonos, Telégrafos, tran- vías, carruajes, etc. Ejecución en tela, con bolsillo interior y parte ligera. PRECIOS En rústica, 2,00 ptas. De 10 a 15 días en tela, 3,00 ptas. De 15 a 20 días en tela, 4,00 ptas. De 20 a 30 días en tela, 5,00 ptas. De 30 a 40 días en tela, 6,00 ptas. De 40 a 50 días en tela, 7,00 ptas. De 50 a 60 días en tela, 8,00 ptas. De 60 a 70 días en tela, 9,00 ptas. De 70 a 80 días en tela, 10,00 ptas. De 80 a 90 días en tela, 11,00 ptas. De 90 a 100 días en tela, 12,00 ptas. Provincias, 0,50 más.	AGENDA Médico-ginecología de bolsillo Ahorros de tiempo y espacio. PRECIOS Número: 2,00 ptas. De 10 a 15 días en tela, 3,00 ptas. De 15 a 20 días en tela, 4,00 ptas. De 20 a 30 días en tela, 5,00 ptas. De 30 a 40 días en tela, 6,00 ptas. De 40 a 50 días en tela, 7,00 ptas. De 50 a 60 días en tela, 8,00 ptas. De 60 a 70 días en tela, 9,00 ptas. De 70 a 80 días en tela, 10,00 ptas. De 80 a 90 días en tela, 11,00 ptas. De 90 a 100 días en tela, 12,00 ptas. Provincias, 0,50 más.
--	---	---	---	--

PRECIOS: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, RÍAZOR DE BILBAO, 11, y PLAZA DE SANTA ANA, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

MARMOLES S. ORTIZ

"Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA Teléfono 796

Vello, Canas

Si quiere V. acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquiera: ¿Dónde las quitó y verá como le dicen, que se hay otra casa más que la de la calle Libreros, 9, pral. (Valencia). Consulte diarios de 10 a 1 y de 3 a 6 domingos y festivos de 10 a 1.

De Alemania

Montes de vista por BATAVO STONE

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de esta portada.

Anuario de la América Latina

(Bailly-Baillière - Riera) EDICIÓN DE 1920

Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Encuadración en dos tomos de unas 3.000 páginas en junto, conteniendo más de 2.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones en colores y los Aranceles de Aduanas de los citados países.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 50 PESETAS

ENVÍO FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Editores: Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA ■ Telégrafo y Cables: "ANUARIOS"

Reparaciones

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir

Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

Autocamiones "PACKARD"

El mejor camión de cuantos circulan por Valencia

ECONOMIA: SERVICIO: POTENCIA: DURABILIDAD: SENCILLEZ: UNIFORMIDAD: FUERTES CARROCERIAS:

Almacenes: Cuart, 38 PASCUAL FLORES Despacho: Mar, 76

Un magnifico Piano-Pianola

Con ptas. 150 en rollos y una banquetta

pueden ustedes adquirirlo por solo

PESETAS 1.000, si suscribe usted una POLIZA

del 6.º CONCURSO-VENTA, ilimitado, que ha organizado la casa HIJO DE PAUL IZABAL.

En vista del creciente éxito alcanzado en los precedentes CONCURSOS para corresponder a las muchas demandas de las personas que no han podido adquirir polizas en los mismos.

Solicítense detalles y condiciones a la AGENCIA CASA VENTURA, en su nuevo domicilio, PINTOR SOROLLA, 6, Barcelona, octubre 1920.

Banco Español del Río de la Plata

SUCURSAL DE VALENCIA Casa matriz: Buenos-Aires

Table with financial data: Capital, Fondo de Reserva, Dividendo, etc.

El BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA tiene sucursales en los siguientes puntos EN AMERICA: Argentina, Uruguay, EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia, Vigo y Sevilla.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias, en las condiciones más ventajosas.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, sucursal de Valencia, acreditará, hasta nuevo aviso, los siguientes intereses:

Table with interest rates for different classes of money and terms.

En caja de ahorros, con libreta hasta 10.000 pesetas, 3 1/2 por 100 anual.

Caja de ahorros

Se abonan intereses a razón de 8/50 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

Para esta clase de depósitos, y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades, esta Sucursal tiene a disposición de sus clientes el servicio de HUCHAS (alcancías), cuya entrega efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Sobre las cantidades que, retiradas de la HUCHA (alcancía), se ingresen en cuenta (operación que puede realizarse en cualquier tiempo, a voluntad del interesado), se abonan intereses al tipo fijado de 8/50 por 100 anual.

El interesado solo podrá disponer del referido ingreso inicial de 8 pesetas, contra devolución de la HUCHA (alcancía), que se le hubiese entregado.

El BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se compromete a poner a disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metálico, joyas, documentos, etc., etc.—Abiertas al público desde las 9 de la mañana hasta las 8 de la noche.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Table with dimensions and rental rates for different compartments.

El BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia, de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

La Millona

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION)

ni en "Por esos mundos"; ni en "Alrededor del Mundo"; ni en "Madrid Cómic"; en ninguna, en fin, de las revistas que han llegado a mis manos pecadoras, he tropezado yo, en toda mi vida, ni por casualidad, con nada salido de esa categoría... Y usted qué sabe si escribe con sendónimo? ¡Ha visto usted acaso muchos artículos, firmados por don Mariano Pardo de Figueroa y de la Serna?

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA.—La empresa anuncia para esta noche la última representación, en día laborable, de la obra de gran éxito, Los hipócritas.

TEATRO RUZAFIA.— Sigue viéndose concurridísimo a diario este popular teatro.

Hoy, en segundo lugar, se verificará el estreno de la opereta vienesa en un acto, del célebre maestro Fyler, Rosa de Francia, adaptada al español por Sinibaldo Gutiérrez y maestro Asensi, tomando parte las señoras Taberner, García Ramírez, Gorgé, Estere y Sammartín, y los señores León, P. Barberá, Tomás y Villasanté.

En la próxima semana, estreno de Pepe Conde o el mentir de las estrellas, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro Vivas.

En preparación, La Venus de las pieles, de los señores Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Luna.

APOLO.—La duquesa del Tabarín.—Hoy viernes, a las 9'45 noche, segunda representación de la popular opereta, La duquesa del Tabarín, obra de gran éxito para esta compañía, por su acertada interpretación y lujo de presentación.

OLYMPIA.—El acontecimiento artístico teatral del día está señalado por la representación que a las seis de la tarde se celebrará en este aristocrático coliseo del popular drama Don Juan Tenorio, de cuyo protagonista hace Thuillier una magistral creación.

Pocas veces se presentará al público valenciano ocasión de admirar labores como la que el insigne actor realiza del legendario personaje. Poratado de ello, acudió ayer a contaduría por localidades en tal número, que todo hace presagiar un lleno. No podía esperarse menos.

Por la noche se representará la preciosa comedia de Linares Rivas, La fuerza del mal.

El sábado por la noche, última representación de Don Juan Tenorio.

ESLAVA.—Hoy se celebrará la primera matiné blanca de la temporada, con la preciosa comedia de Muñoz Seca, La verdad de la mentira. Por la noche, Cristóbalón y En cuarto creciente.

Para el próximo martes se anuncia el estreno de la comedia en tres actos, de don Antonio Paso y don José Rosales, Los baños de sol, con asistencia de sus autores.

Programa Ajuria

Será el éxito más grande conocido

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Isabel, y San Pío. En la iglesia de San Pío, en la noche, se celebrará la conmemoración de San Pío.

SANTOS DE MAÑANA.—San Félix de Valois, confesor y fundador.—El día y a las once, de San Félix de Valois, con rito de día y color blanco. En las iglesias consagradas a la conmemoración de la octava.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de Sagrado Corazón de Jesús. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las once de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Siete, en Santo Tomás.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Carmen y Cor Mariz.

Cultos para hoy: A la Pasión del Señor.—En el Patriarca, a las nueve, misa solemne, y al término aquella, "Miserere".

En el Salvador, a las diez, misa solemne de renovación con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con exposición, sermón y reserva.

Ejercicios de Almas.—En San Martín, a las cinco y media de la tarde, novenario al Cristo del Buen Acuerdo, con sermón por don Enrique Sanchis.

En Santos Juanes continúa, a las cinco de la tarde, la novena, con sermón por el Padre Jesús de Orihuela.

En el Salvador, a las cinco de la tarde, novenario, con sermón por don Pedro Colomina.

En la Compañía, por la tarde, a las cuatro y cuarto, estación, trisagio cantado y reserva.

Nuestra Señora del Milagro.—En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve, misa de Comunión, Rosario y ejercicio de la Asociación de Señoras de Nuestra Señora del Milagro, terminando con Salve, motete y gozos.

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—En el Pilar, a las cinco y media de la tarde, novenario con trisagio mariano, sermón por el magistral de Murcia, Salve y el himno.

San Francisco de Paula.—En San Miguel y San Sebastián, a las cuatro de la tarde, ejercicio de la V. O. T., con exposición y sermón.

Cultos para mañana: Sabatinos.—En la Real Capilla, a las diez, misa solemne de renovación, con música, y a las cinco y media de la tarde, Rosario, villancico y solemne Salve a la Santísima Virgen.

En el Patriarca y Escuelas Pías, cantarán las respectivas capillas de música, solemne Salve a la Santísima Virgen.

En Carmelitas, a las cuatro, Felicitación Sabatina, y al terminar, cantará la reverenda comunidad solemne Salve a la Reina del Carmelo.

En el Milagro, a las once, ejercicio de los sábados precedentes a la fiesta de la Inmaculada, por la Muy Ilustre Congregación de Damas Nobles.

Ejercicios de Almas.—En el Pilar, San la Cruz, Temple y Sangre, continúan los ejercicios del mes, a las horas ya dichas.

En Santos Juanes, a las cinco de la tarde, ejercicio octavo del novenario, con sermón por el reverendo Padre Jesús de Orihuela, capuchino.

En San Agustín continúa, a las siete y media, el novenario que dedican a San Nicolás de Tolentino sus confrades y devotos.

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—En el Pilar, a las cinco y media de la tarde, ejercicio segundo del solemne triduo, con trisagio mariano, sermón por el muy ilustre señor canónigo magistral de Murcia, Salve y el himno final.

En el Asilo de San Eugenio, a las cuatro de la tarde, novenario, con sermón por don Enrique Sanchis, cura de Santo Tomás.

Jesús Sacramentado.—En la Compañía, misa de Descubrir, a las siete, con órgano y letrillas; a las diez, la solemne, en honor a Jesús Sacramentado, con sermón. Por la tarde, a las cuatro, trisagio cantado, procesión claustral y solemne reserva con bendición.

La fiesta en las Avemarías.—El próximo día 21, domingo, celebran las Avemarías el X aniversario de la erección del reservado en su Colonia Escolar de Benimamet.

Por virtud de la canónica agregación perpetua de aquella iglesia a la Sacrosanta Basílica Vaticana, en dicho día se celebrará el jubileo de los Siete Altarios.

A las ocho será la misa de Comunión general, y a las nueve se celebrará el Santísimo Sacramento, y se celebrará la misa cantada. Por la tarde, a las cuatro, se cantará el trisagio, predicará el reverendo don José Garín y terminará la fiesta con solemne reserva.

Carnet del viajero

Museo Paleontológico: Entrada pública diaria, de nueve a una.

Torres de Serranos: Entrada pública, de ocho a una.

Palacio Municipal: Idem, de diez a una, mediante pase que se cita en secretaría de la alcaldía.

Lonja: Entrada pública, de diez a una.

Archivo Municipal: Entrada pública, de diez a una.

Jardín Botánico, Museo de Historia Natural de la Universidad: Entrada mediante autorización del rectorado.

Cine Sorolla

HOY Estreno extraordinario de la película, dividida en cuatro partes, titulada

Los gemelos de Charenton

Interpretada por la gran artista Lidia Quaranta

Completará programa una cómica. Nota.—Lunes 22, la favorita de Luis XV.

Madame Dubarry

Próxima semana debut

Real Programa Ajuria

No hay nada que lo supere

SALON DE MODA Hoy 9.º y 10 episodios de

Barrabás: Mañana: 11 y 12 episodios.

Pronto: EL GRAN AMOR.

Diario de avisos

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CULLERA.—Conforme previene el artículo 41 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria en primera convocatoria para el primer domingo, día 5 de diciembre entrante, y hora de las nueve, en el salón de actos de dicha Comunidad para aprobar el presupuesto ordinario de ingresos y gasto que ha de regir en 1921, según dispone el párrafo 3.º del artículo 9.º, votándose además cuatro puestos (tres por mayoría y uno por minoría), que son las vacantes naturales del bienio, advirtiendo que, de no reunirse mayoría absoluta de asociados, se celebrará dicha junta el día 12 (domingo) del referido mes, y misma hora, cualquiera que sea el número de concurrentes.

Cullera 12 noviembre de 1920.—El presidente, Clemente Ferrer.—El secretario, Lorenzo Renart.

ACEQUIA REAL DEL JUCAR.—Junta directiva local de Riego de Alberique.—Con arreglo al artículo noveno del reglamento por que se rige esta Junta, se convoca a todos los señores propietarios de treinta o más hanegadas de tierra regadas con agua de la Acequia Real del Jucar en este término municipal, a junta general ordinaria, para la dación de cuentas, renovación de los vocales de la directiva y Jurado de riego y demás que incumba, según el artículo 48 del citado reglamento, cuyo acto se celebrará en la secretaría de la citada Junta, sita en la plaza Mayor, número 12, principal, el día 5 de diciembre próximo, a las horas de las diez de la mañana, advirtiéndose que dicho día no concurren suficiente número, se constituirá el domingo siguiente, día 12, a igual hora y en el mismo local, siendo válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de propietarios que concurren.

Alberique 17 de noviembre de 1920.—El presidente, Pascual Vila.

JUNTA DIRECTIVA LOCAL DE RIEGO DE ALGEMESI.—En cumplimiento a lo preceptuado en el artículo noveno del Reglamento por que se rige esta Junta, se convoca a todos los señores poseedores de 30 o más hanegadas de tierra regadas con aguas de la Acequia Real del Jucar, en este término municipal, a junta general ordinaria, a los efectos del artículo 48 del citado Reglamento, que incumba a dicho acto y demás relacionado con la distribución de las aguas; cuyo acto tendrá lugar en la secretaría de la citada Junta, sita en la planta baja de la Casa Consistorial, el día cinco de diciembre próximo, a las diez horas, advirtiéndose que si en dicho día no concurren suficiente número, se constituirá válidamente el domingo siguiente, con los electores que concurrirán.

Algemesi 18 de noviembre de 1920.—El presidente, José Barberá.—El secretario, José Gausach.

Es preciso toque el gordo de Navidad en la FABRICA DE CALZADO de la calle de San Cristóbal, 9. Su dueño, para corresponder a su numerosa clientela y al público en general, ha adquirido el número 2849 del sorteo que se ha de celebrar el 21 de diciembre, para regalarlo en participaciones a todo el que compre calzado en dicha fábrica, en la forma siguiente: Una participación de 0'25 pesetas, al que compre por valor de 10 a 20 pesetas; una de 0'50, de 21 a 35; una de 0'75, de 36 a 50, y una de 1 peseta, de 51 en adelante.

ZARGON TIPO VAVIO. Fabricada por la Sociedad de LAMPARAS Z. Cortés, 397. BARCELONA.

Grandes existencias

en muebles de tapicería, y especialmente en sillones confort, forrados de pana, a precios de fábrica. Casa Cañizares, Correjería, 32.

Academia de Arte Culinario

BARON DE PETRES, núm. 3 Enseñanza práctica de cocina, dirigida por Lucía García. Se hacen platos sueltos de encargo. Para precios y condiciones, en la misma.

Estufas eléctricas

HORNILLOS, PLANCHAS, ETC. J. SORIANO. DESPACHO: C. Sequiola, núm. 4. FABRICA: C. Perseguer, núm. 3 (junto a la del Pilar)

Políticas de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secreta y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general. GOBERNADOR VIEJO, NUM. 18, BAJO

Espectáculos

PRINCESA.—A las 9'45 de la noche.—Los hipócritas. RUZAFIA.—A las 9'30 de la noche.—Cristóbalón.—Rosa de Francia (streno)—Los posteriores. APOLO.—A las 9'45 de la noche.—La duquesa del Tabarín.

OLYMPIA.—A las 6 de la tarde.—Don Juan Tenorio. A las 9'45 de la noche.—La fuerza del mal. ESLAVA.—A las 6 de la tarde.—Mistral. A las 9'45 de la noche.—Cristóbalón.—En cuarto creciente.

LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4'30 de la tarde hasta las 12'30 de la noche. CINE MODERNO.—Sesión única de cinematógrafo, de 4'30 tarde a 12'30 noche.—9.º y 10.º episodios de Barrabás.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Libros de venta

DE TEODORO LLORENTE. FAUSTO, traducción en verso castellano. 6'00. VERSOS DE LA JUVENTUD..... 3'00. LIBRETS DE VERSOS, dos tomos..... 2'00. CANTOS DE SOLDADO..... 0'50. POESIAS DE HEINE..... 2'00. TEODORO LLORENTE, SU VIDA Y SUS OBRAS, por Juan Navarro Reverter... 3'50. LEYENDAS DE ORO (dos volúmenes)... 1'00. DE T. LLORENTE VALCO. RAFAGAS DEL CAMPO, profusamente ilustrado..... 2'00. CULTOS MARAVILLOSOS, con nutrias ilustraciones..... 2'00. DE LÁZARO FLORO. ALEMANIA, crónicas de viaje..... 2'00. EL MEJOR VERANO, apuntes de un viaje a Suiza..... 1'50. DE VALENCIA A CADIZ..... 0'50. LA CATEDRAL..... 0'50. EL MIGUELE Y SUS CAMPANAS... 3'00. LOS PATS DE LOS PARONIS..... 3'00. NOTAS PARA LA HISTORIA DE ALFONSO VI, documentos y comentarios..... 6'00. LA DIOCESIS VALENTINA (Estudios históricos), 446 páginas, 23 láminas y varios fotograbados..... 12'00.

Telegramas y Telefonemas

De Instrucción Pública

Mañana publicará la *Gaceta* una real orden nombrando a los señores Cortezo y Carracedo y a los decanos de las Facultades, para formar la comisión que ha de estudiar el reglamento para la provisión de cátedras vacantes.

La Asociación de maestros limitados ha convocado a una Asamblea, que se celebrará en breve, para tratar de diversos asuntos que afectan a la clase.

El ministro de Instrucción Pública ha entregado a los periodistas una copia del proyecto sobre escalafón del magisterio.

Habla el Presidente

El señor Dato nos recibió a la hora de costumbre a los periodistas, y dijimos que en provincias reinaba tranquilidad.

Se le preguntó si era cierto que se pensaba enviar a Lituania, en unión del ejército de los países que forman parte de la Liga de las Naciones, dos compañías de infantería de marina, para que contribuyeran a garantizar el orden en aquella región.

El señor Dato contestó que nada había acordado, y que ninguna indicación se le había hecho.

Añadió que en la actualidad se ocupa en la reorganización del cuerpo de infantería de marina.

Anunció que el día 22 llegará al puerto de Cádiz la fragata argentina "Sarmiento", a cuya tripulación, seguramente, se le dispensará una entusiasta acogida, correspondiendo así al homenaje de que han sido objeto en aquella república nuestros marinos.

Ratificó que mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros.

Manifestó que había recibido telegramas de Londres, dando cuenta de que los Reyes retrasaban el regreso a España hasta el domingo o el lunes.

Le visitó el alcalde de San Sebastián acompañado del señor Senante, para hablarle de trigo y harinas.

También le visitó el señor Alcalá Zamora.

De Marruecos

El general Berenguer ha telegrafado al gobierno, manifestándole que el comandante general de Larache le había comunicado que al efectuar un convoy el servicio de la aguada en Nava, fué agredido por un grupo de moros, hábilmente emboscados, resultando muertos el cabo Gonzalo Gutiérrez, y los soldados Bernardo Moreno, José Martos, Felipe Huertas, Joaquín Ortega y Demetrio Sánchez, todos ellos pertenecientes al batallón de Chiclana.

Al mismo tiempo atacaron la posición, resultando herido el soldado Salvador Ramos.

Salieron fuerzas de la posición, y recogieron los cadáveres, conduciéndolos a Tetfer.

Aprovechando las circunstancias favorables nuestras tropas construyeron un bloque en la kabila de Kelkau, en la cumbre del monte, desde el cual se domina Xexauen.

El "Noy del Sucre" a la cuenca minera

Marchó a la cuenca minera de Rótintó el "Noy del Sucre", con una representación de la Unión General de Trabajadores, para tratar de solucionar la huelga.

Así lo confirmó el "Noy" ante los periodistas, agregando que no era portador de dinero para los huelguistas.

Si después de estudiar el asunto, lo cree necesario, enviarán mensualmente 400 mil pesetas, cantidad que se cree necesaria para derrotar a la Compañía.

Sin listas agresoras, detenidos

De una banistería de la calle de Ponzano, núm. 70, salieron dos obreros, dirigiéndose hacia sus domicilios.

Al llegar a un campo inmediato salieron tres sindicalistas, que les hicieron 14 ó 15 disparos.

Resultó herido uno de los obreros.

Los agresores se dieron a la fuga, pero fueron detenidos por los guardias de seguridad al intentar tomar el Metropolitano.

Lo que dice el Sr. Urzáiz

El exministro señor Urzáiz ha declarado que existe una gran división entre los elementos directores y la opinión pública.

La gestión financiera de la nación es desacertada, y el gobierno no se atreve a adoptar medidas elementales que puedan frenar las ambiciones.

Se declara partidario de que se ponga en circulación el oro que tiene en sus cajas el Banco.

De Gracia y Justicia

El ministro de Justicia ha manifestado que el proyecto sobre destinos judiciales está ya terminado en su primera parte, y está estudiando la segunda, que se refiere a inspección de tribunales.

También ha declarado que abordará el funcionamiento de los tribunales para niños.

Hablando de las aspiraciones sobre mejora de sueldo a los funcionarios, ha dicho el señor Ordóñez que sostiene el criterio que expuso al discutirse el proyecto de Presupuestos, o sea: que es partidario de que se desglase la categoría del sueldo.

Provisión de cátedras

La *Gaceta* publicará mañana la comisión que a propuesta del ministro de Instrucción Pública ha de entender en la provisión de cátedras y circunstancias que deben reunir los opositores.

Presidirá dicha comisión el señor Cortezo, y figurarán en ella los decanos de las cinco Facultades y los señores Marañón, Octavio Piéon y Hoyos.

Esta comisión redactará el proyecto de reglamento de oposiciones, condicionando las circunstancias que han de reunir los que a ella concurrirán.

Las causas que se ven en el Supremo

Ayer, jueves, continuó en el Supremo la vista de la causa contra supuesta estafa en la Sociedad de los Previsores del Porvenir.

Terminado el desfile de testigos, comenzó el informe de los letrados.

El fiscal retiró la acusación contra los procesados, proponiendo un fallo absoluto.

El acusador privado acepta la propuesta del fiscal, excepto lo que se refiere al procesado señor Quirós, abogado asesor de la Sociedad.

La impresión es la de que serán absueltos los procesados.

También continuó la vista de la causa por el robo del Museo.

La prueba testifical ha sido desfavorable para los procesados.

El Congreso de la democracia republicana

Hoy celebró reunión plenaria el Congreso de la Democracia republicana. Se dió cuenta de una ponencia, en la que dice que la Democracia republicana, desde el gobierno pondrá en práctica la más amplia autonomía integral.

Defendieron esta proposición los señores Pascual y Martínez Barrio.

Don Emiliano Iglesias presentó una nueva ponencia, que fué retirada más tarde.

El presidente levantó la sesión a las seis y media.

Hablado con el ministro de Gracia y Justicia

Los periodistas fueron hoy recibidos por el ministro de Gracia y Justicia, a quienes habló de sus proyectos de inspección de tribunales y de destinos judiciales a base de antigüedad.

El primero de dichos proyectos lo tiene ya terminado, no así el segundo, pues se trata de un asunto que requiere estudios especiales y laboriosos.

Desde luego este proyecto será una especie de reglamento, en el que se dispondrá el régimen del mismo modo que la ley orgánica del poder judicial.

También comprende el proyecto a los tribunales de honor, cuyo funcionamiento se regula.

El ministro se propone que el decreto se publique antes de entrar en el período electoral.

Habló también de los deseos formulados por los funcionarios del Estado, y a su entender, la solución más racional y más justa, que conviene por igual a ambas partes, es la que él propuso y defendió en el Parlamento al discutirse los Presupuestos, y consiste en desglosar la categoría de los sueldos. De este modo, los aumentos progresivos mejorarían la situación del empleado, permitiendo además las amortizaciones, y sobre todo, la regularización de los servicios.

Sobre elecciones

Hoy circuló el rumor de supuestos disgustos entre ministeriales y demócratas, tema que sirvió para comentarlos en los corros políticos, pero a última hora, personas bien informadas aseguraban que se ha conseguido llegar a una avenencia y que en la candidatura por Madrid entran todos los elementos monárquicos.

Ratificación de convenios

En el ministerio de Estado se celebró una reunión para la ratificación de los convenios y sucesiones entre Grecia y España, y con este motivo se cambiaron cariñosas frases entre el marqués de Lema y el ministro de Gracia en España.

Los conflictos sociales

En el ministerio del Trabajo se nos facilitó hoy la siguiente nota:

Bilbao.—Solucionóse la huelga de Balmaseda, concediendo a los operarios de las fábricas de plomo y estaño los aumentos que pedían.

Castellón.—Los obreros del arte textil han pedido aumento de jornal y amenaza con ir a la huelga si no se les concede.

En Vinaroz se han declarado en huelga los pescadores del "bou".

Huesca.—Solucionada la huelga de alpargateros, concediéndoseles lo que pedían.

La familia Real

Con motivo de ser mañana el santo de Su Alteza la Infanta doña Isabel, hoy acudieron a saludarla muchas personalidades de la política, del ejército y de la sociedad, y la colonia de La Granja.

Los Infantes don Carlos y doña Luisa han llegado a Córdoba.

Por las almas de los aviadores franceses y españoles

Mañana se celebrará en la iglesia de San Luis, de los franceses, un funeral por el eterno descanso de los aviadores franceses y españoles muertos en campaña.

Asistirán comisiones de oficiales de ambos países.

Unas conferencias

Paréceme que el Ateneo tiene el propósito de invitar a los señores Cierva, Romanones, Alba, marqués de Alhucemas, Cambó y Lerroux, para que den una conferencia acerca del actual momento político.

El presidente francés a África

Mallorca.—Se asegura fundadamente que el presidente de la república francesa visitará esta plaza, cuando en breve realice su anunciada excursión a las posesiones francesas de África.

DE BARCELONA

HABRÁ PAN

El gobernador ha conseguido que los fabricantes de harinas aporten 35.000 sacos para el consumo de pan, durante ocho días.

Paréceme que el gobierno adeuda muy crecidas cantidades a los fabricantes, en concepto de abono de la diferencia por el suministro de harina a precio reducido, y que en atención al señor Martínez Anido, dichos fabricantes han accedido a facilitar la mencionada cantidad de harina, a fin de que Barcelona no se quede sin tal artículo de primera necesidad.

HUELGA QUE SE EXTIENDE

Comunican de Tarrasa que sigue en igual estado la huelga de los obreros de la fábrica de hilaturas de lana.

Por esta causa han tenido que pararse otras secciones de dicha industria.

Se teme que el lunes se declare la huelga general de todo el ramo.

CARRO ATROPELLADO POR UN TREN

Un tren de la línea de Sarriá, en el cruce de las calles de Balmes y Valencia, ha arrollado a un carro conducido por dos caballerías.

Estas han resultado muertas, y el conductor ileso.

El público, amotinado, ha intentado causar destrozos en el convoy del tren, por la presencia de agentes de la autoridad lo ha impedido.

MILITARES Y PAISANOS. — UN INCIDENTE

Frente al gobierno civil ha ocurrido un incidente entre el oficial que mandaba un piquete de infantería y unos mozalbetes.

Según parece, al paso de la fuerza, los muchachos profirieron frases que el oficial consideró que debía contestar con energía.

En vista de que los jóvenes no cesaban en su actitud, el oficial se llegó a ellos, y con argumentos contundentes les ha obligado a guardar compostura.

OTRA VEZ EL CONFLICTO DE LOS TRANVIAS?

Circula el rumor de que la semana próxima el Sindicato del ramo de transportes presentará unas bases a la Dirección de la Compañía de tranvías, pidiendo se aumente a sus empleados a doce pesetas el jornal, que sean readmitidos los despedidos por la última huelga y despedidos los que les reemplazaron, y que se reconozca el Sindicato.

CONFLICTO RESUELTO

Desde Manresa dicen que ha quedado resuelta la huelga de los obreros de las fábricas de pastas para sopa.

A LA CARGA CON EL

Por amenaza de muerte al cónsul general de Grecia, ha ingresado hoy en la cárcel el marinero de aquella nacionalidad Andrés Irués.

OTRO ATROPELLO.—UN HOMBRE MUERTO

Esta noche, en el cruce de las calles de Cortes y Urgell, un automóvil que marchaba disparado ha atropellado a un hombre, dejándole muerto en el acto.

Al darse cuenta de ello el chófer, aumentó la velocidad del vehículo, desapareciendo, pero unos transeúntes, que lograron fijarse en el número del auto, denunciaron a la policía, y ésta ha logrado detener al conductor de aquel.

El muerto no ha sido identificado.

LOS OBREROS PICAPEDREROS SE APODERAN DE LOS TALLERES

La Sociedad de obreros picapedreros ha publicado un manifiesto, en el que se dice que la Federación Patronal ordenó a los patronos de aquel oficio el que cerraran sus talleres y despidieran a sus obreros.

Estos, en vista de tal acuerdo, tomaron el de asaltar los talleres y trabajar en ellos por cuenta propia, como así lo han hecho.

En el manifiesto se hace resaltar que continúan trabajando por su propia voluntad, y no porque hayan llegado a un acuerdo con los patronos.

UNA NOTA OFICIOSA DEL SINDICATO DE METALURGICOS

El comité de huelga del Sindicato de la metalurgia ha publicado una nota oficial, en la cual se manifiesta extrañado de que haciendo ocho días que funciona la comisión técnica, no hayan sido llamados a consulta los obreros. El comité no desconfía del recto proceder de la comisión técnica, pero cree que es un deber señalar el hecho.

Luego añade que el día 20 termina el plazo en el que la comisión técnica debe emitir dictamen. "Hay que demostrar —dice— que somos una organización poderosa y consciente de nuestros derechos, y de manera alguna nos debemos dejar arrastrar por imprudentes impacencias. En el momento oportuno —termina diciendo—, este comité publicará un manifiesto explicando todo lo que aparece y señalando las actitudes que convenga adoptar."

POR QUERER PARTE DE LOS ESTUDIANTES ADELANTAR LAS VACACIONES DE NAVIDAD, SE PROMUEVEN ALBOROTOS, QUE OBLIGAN A INTERVENIR A LA POLICIA. — UN PETARDO.—UNA NOTA DEL RECTORADO

Esta mañana, algunos estudiantes han pretendido adelantar las vacaciones de Navidad, y ello ha sido origen de discusiones violentas entre ellos.

La mayoría se ha impuesto, entrando en clase.

Los revoltosos han arrancado los adornos frente a la puerta principal, y al presentarse los guardias de seguridad han apedreado a la fuerza.

A las once y media, cuando el tumulto era mayor, ha hecho explosión un petardo, que ha producido gran alarma.

El petardo hizo explosión en la plaza de la Universidad, esquina a la calle de Arribau.

Los guardias cargaron sable en mano contra los estudiantes, pero éstos se refugiaron en la Universidad.

Instantáneamente cerraron la puerta del mencionado centro docente, en el que no se permitía la entrada al que no llevara el resguardo de matrícula.

El jefe de policía, al conocer los sucesos, dió órdenes severísimas.

Con motivo de estos alborotos, el rector ha publicado un aviso en el que dice que se seguirán dando las clases a toda costa, y que serán castigadas las faltas colectivas, llegando si es preciso a la suspensión de los exámenes.

Se advierte que mañana solo se permitirá la entrada en la Universidad a los estudiantes que presenten el resguardo de la matrícula.

Además ha dispuesto abrir una información para averiguar quiénes hayan sido autores de los sucesos de esta mañana.

VISTA CAUSA

Se ha celebrado hoy el juicio oral que anunció ayer.

El procesado Ernesto Herrera ha declarado que el agredido hizo ademán de sacar un arma, y que entonces él disparó.

Ha negado hacerse fuego contra la guardia civil, y el somatenista Molina niega en absoluto su participación en el hecho.

Dice que al escuchar los disparos huyó, y fué detenido.

Dos testigos que han depuesto en el acto del juicio, no han aportado grandes elementos de prueba.

El cabo de la guardia civil, señor Cervantes, ha declarado que seis como los procesados disparaban, y que les siguió hasta detener a Herrera.

El fiscal ha mantenido sus conclusiones, y los defensores señores Layret y Sorroyen, que abogaban por la absolución, han modificado sus peticiones.

El juicio ha terminado a hora avanzada de la noche, quedando concluso para sentencia.

HUELGA SOLUCIONADA.—LOS TIPOGRAFOS VUELVEN AL TRABAJO Y SE PUBLICAN LOS DIARIOS

En Tarrasa ha terminado la huelga de tipógrafos, que ha durado dos días.

Esta noche ya se han publicado los periódicos.

La Unión General de Trabajadores

El comité ejecutivo de la U. G. T. ha publicado un manifiesto, en el que dice que examinadas las situaciones política y social del país, no deben permanecer inactivos en la próxima jornada electoral, y recomienda con el mayor interés que favorezcan con sus votos a los candidatos socialistas.

Los procesos del día

En el Supremo continuó la vista del proceso de los "Previsores del Porvenir", declarando los señores Perinas y del Real, exconsejeros ambos de dicha Sociedad, los cuales manifestaron que no tenían sospechas de los procesados.

Al llegar aquí la vista, se suspendió por unos minutos, para que las partes modificaran las conclusiones. Leídas éstas, el fiscal retiró la acusación, pero la mantuvo el acusador privado, y después de otra breve suspensión, hablaron aquí y las defensas.

En la Audiencia continuó también la vista del proceso del robo del tesoro del Delfín. La sesión no ofreció ningún interés.

Entre los testigos figuró el señor Fernández Luna, cuya declaración no pudo ser más desfavorable para el procesado.

Noticias de Zaragoza

De Zaragoza comunican las siguientes noticias:

Hoy prestaron servicio de alumbrado los nuevos bomberos, a quienes acompañaban el alcalde, varios concejales y numerosos jóvenes de la Unión Ciudadana.

Se ha repartido harina para dos días.

En Eplia se han declarado en huelga los azucareros, los peluqueros y los campesinos.

El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, se ocupó de dos cuestiones: la del alumbrado, acordando rescindir el contrato con el contratista, y municipalizar el servicio, y la de las carnes, acordando negarse a acceder a las pretensiones de los tabajeros, y valerse para la matanza de reses de los empleados municipales de Matadero. Además publicará un anuncio, solicitando la colaboración de obreros prácticos en la materia, a los que se les ofrece un jornal de diez pesetas diarias.

Homicidio por imprudencia

En la calle de Juanelo ocurrió hoy un suceso desgraciado, del que resultó víctima una pobre mujer. La portera de una casa de la calle de Embajadores, Petronila Vázquez, visitó a una amiga suya, llamada Regina Sarabia, esposa de un guardia de Seguridad.

Regina le mostró el revólver de su marido, y disparándose el arma, fué a herir a Petronila, con tan mala fortuna, que la infeliz mujer falleció a los pocos momentos.

Un candidato

De Alicante dicen que se ha constituido el partido cervista, como consecuencia del reciente viaje a aquella capital del señor Cierva, habiendo sido designado como jefe de dicho partido el ingeniero don Aniceto Aznar.

Piensen los cervistas publicar un periódico, que dirigirá un conocido periodista alicantino.

Además se proponen presentar candidatos por todos los distritos de la provincia, en las próximas elecciones.

La nota del día en Alicante es la presentación de la candidatura de don Luis Martínez Domínguez en las próximas elecciones por el distrito de Dolores, frente a la de un hermano del señor Ruiz Vabariño, entre cuyos amigos se contaba hasta ahora dicho señor.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos dió esta noche que había conferenciado con el gobernador de Zaragoza, quien le comunicó impresiones optimistas acerca de la huelga de los azucareros, y que probablemente, mañana surgirá la fórmula de arreglo.

Afirmó que el gobernador de Palencia le había comunicado que antes de la hora señalada para que el señor La Cierva diera su anunciada conferencia, presentáronse unos 400 ferroviarios con ánimo de asistir a dicho acto. Los ferroviarios, que procedían de Valladolid, permanecían en actitud pacífica, pero esto no obstante, el gobernador llamó a una comisión, y ésta le aseguró que asistirían al acto por mera curiosidad.

Poco después recibió el gobernador la visita del presidente del Círculo de la

Unión Mercantil, organizador de la conferencia, y del empresario del teatro en donde aquella había de tener lugar, y ambos dijeron que ante la presencia intranquilizadora de los grupos de obreros ferroviarios, habían acordado desistir de la celebración del acto.

El señor La Cierva regresó a Madrid en el correo.

DE PROVINCIAS

EL EMBAJADOR INGLES

El embajador inglés visitó hoy los talleres de la casa Wilcos.

Regresará a Madrid mañana mismo.

UN INCENDIO.—VILLAESPESA

A ESPAÑA.—En la finca "Santa Eugenia", del pueblo de Tomares, se inició un incendio que redujo a cenizas la parte destinada a molino aceitero. No ocurrieron desgracias personales.

También dicen que procedente de Cádiz llegó el poeta Villacaespa, que ha permanecido algún tiempo en América. Salio para Madrid en el tren expreso.

UN MONUMENTO A VALERA

Córdoba.—En Cabra, su pueblo natal, ha de erigirse en breve un monumento al novelista don Juan Valera. Se ha ofrecido para realizar la obra el escultor Coullant Valera, pariente del famoso escritor, y la suscripción para erigir el monumento ha sido encabezada por S. M. el Rey.

LOS ASAMBLEISTAS DEL CONGRESO POSTAL

Granada.—Los assembleístas del Congreso Postal visitaron hoy la Alhambra, el Generalife y demás monumentos notables de la ciudad, quedando muy complacidos de su visita.

La prensa local les tributa una acogida cariñosísima.

Mañana saldrán en dirección a Córdoba.

CAMPESINOS EN HUELGA

Málaga.—Se han declarado en huelga los obreros del campo en Fuengirola.

La Unión General de Trabajadores

El comité ejecutivo de la U. G. T. ha publicado un manifiesto, en el que dice que examinadas las situaciones política y social del país, no deben permanecer inactivos en la próxima jornada electoral, y recomienda con el mayor interés que favorezcan con sus votos a los candidatos socialistas.

Los procesos del día

En el Supremo continuó la vista del proceso de los "Previsores del Porvenir", declarando los señores Perinas y del Real, exconsejeros ambos de dicha Sociedad, los cuales manifestaron que no tenían sospechas de los procesados.

Al llegar aquí la vista, se suspendió por unos minutos, para que las partes modificaran las conclusiones. Leídas éstas, el fiscal retiró la acusación, pero la mantuvo el acusador privado, y después de otra breve suspensión, hablaron aquí y las defensas.

En la Audiencia continuó también la vista del proceso del robo del tesoro del Delfín. La sesión no ofreció ningún interés.

Entre los testigos figuró el señor Fernández Luna, cuya declaración no pudo ser más desfavorable para el procesado.

Noticias de Zaragoza

De Zaragoza comunican las siguientes noticias:

Hoy prestaron servicio de alumbrado los nuevos bomberos, a quienes acompañaban el alcalde, varios concejales y numerosos jóvenes de la Unión Ciudadana.

Se ha repartido harina para dos días.

En Eplia se han declarado en huelga los azucareros, los peluqueros y los campesinos.

El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, se ocupó de dos cuestiones: la del alumbrado, acordando rescindir el contrato con el contratista, y municipalizar el servicio, y la de las carnes, acordando negarse a acceder a las pretensiones de los tabajeros, y valerse para la matanza de reses de los empleados municipales de Matadero. Además publicará un anuncio, solicitando la colaboración de obreros prácticos en la materia, a los que se les ofrece un jornal de diez pesetas diarias.

Homicidio por imprudencia

En la calle de Juanelo ocurrió hoy un suceso desgraciado, del que resultó víctima una pobre mujer. La portera de una casa de la calle de Embajadores, Petronila Vázquez, visitó a una amiga suya, llamada Regina Sarabia, esposa de un guardia de Seguridad.

Regina le mostró el revólver de su marido, y disparándose el arma, fué a herir a Petronila, con tan mala fortuna, que la infeliz mujer falleció a los pocos momentos.

Un candidato

De Alicante dicen que se ha constituido el partido cervista, como consecuencia del reciente viaje a aquella capital del señor Cierva, habiendo sido designado como jefe de dicho partido el ingeniero don Aniceto Aznar.

Piensen los cervistas publicar un periódico, que dirigirá un conocido periodista alicantino.

Además se proponen presentar candidatos por todos los distritos de la provincia, en las próximas elecciones.

La nota del día en Alicante es la presentación de la candidatura de don Luis Martínez Domínguez en las próximas elecciones por el distrito de Dolores, frente a la de un hermano del señor Ruiz Vabariño, entre cuyos amigos se contaba hasta ahora dicho señor.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos dió esta noche que había conferenciado con el gobernador de Zaragoza, quien le comunicó impresiones optimistas acerca de la huelga de los azucareros, y que probablemente, mañana surgirá la fórmula de arreglo.

Afirmó que el gobernador de Palencia le había comunicado que antes de la hora señalada para que el señor La Cierva diera su anunciada conferencia, presentáronse unos 400 ferroviarios con ánimo de asistir a dicho acto. Los ferroviarios, que procedían de Valladolid, permanecían en actitud pacífica, pero esto no obstante, el gobernador llamó a una comisión, y ésta le aseguró que asistirían al acto por mera curiosidad.

Poco después recibió el gobernador la visita del presidente del Círculo de la

Unión Mercantil, organizador de la conferencia, y del empresario del teatro en donde aquella había de tener lugar, y ambos dijeron que ante la presencia intranquilizadora de los grupos de obreros ferroviarios, habían acordado desistir de la celebración del acto.

El señor La Cierva regresó a Madrid en el correo.

DE PROVINCIAS

EL EMBAJADOR INGLES

El embajador inglés visitó hoy los talleres de la casa Wilcos.

Regresará a Madrid mañana mismo.

UN INCENDIO.—VILLAESPESA

A ESPAÑA.—En la finca "Santa Eugenia", del pueblo de Tomares, se inició un incendio que redujo a cenizas la parte destinada a molino aceitero. No ocurrieron desgracias personales.

También dicen que procedente de Cádiz llegó el poeta Villacaespa, que ha permanecido algún tiempo en América. Salio para Madrid en el tren expreso.

UN MONUMENTO A VALERA

Córdoba.—En Cabra, su pueblo natal, ha de erigirse en breve un monumento al novelista don Juan Valera. Se ha ofrecido para realizar la obra el escultor Coullant Valera, pariente del famoso escritor, y la suscripción para erigir el monumento ha sido encabezada por S. M. el Rey.

LOS ASAMBLEISTAS DEL CONGRESO POSTAL

Granada.—Los assembleístas del Congreso Postal visitaron hoy la Alhambra, el Generalife y demás monumentos notables de la ciudad, quedando muy complacidos de su visita.

La prensa local les tributa una acogida cariñosísima.

Mañana saldrán en dirección a Córdoba.

CAMPESINOS EN HUELGA

Málaga.—Se han declarado en huelga los obreros del campo en Fuengirola.

La Unión General de Trabajadores

El comité ejecutivo de la U. G. T. ha publicado un manifiesto, en el que dice que examinadas las situaciones política y social del país, no deben permanecer inactivos en la próxima jornada electoral, y recomienda con el mayor interés que favorezcan con sus votos a los candidatos socialistas.

Los procesos del día

En el Supremo continuó la vista del proceso de los "Previsores del Porvenir", declarando los señores Perinas y del Real, exconsejeros ambos de dicha Sociedad, los cuales manifestaron que no tenían sospechas de los procesados.

Al llegar aquí la vista, se suspendió por unos minutos, para que las partes modificaran las conclusiones. Leídas éstas, el fiscal retiró la acusación, pero la mantuvo el acusador privado, y después de otra breve suspensión, hablaron aquí y las defensas.

En la Audiencia continuó también la vista del proceso del robo del tesoro del Delfín. La sesión no ofreció ningún interés.

Entre los testigos figuró el señor Fernández Luna, cuya declaración no pudo ser más desfavorable para el procesado.

Noticias de Zaragoza

De Zaragoza comunican las siguientes noticias:

Hoy prestaron servicio de alumbrado los nuevos bomberos, a quienes acompañaban el alcalde, varios concejales y numerosos jóvenes de la Unión Ciudadana.

Se ha repartido harina para dos días.

En Eplia se han declarado en huelga los azucareros, los peluqueros y los campesinos.

El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, se ocupó de dos cuestiones: la del alumbrado, acordando rescindir el contrato con el contratista, y municipalizar el servicio, y la de las carnes, acordando negarse a acceder a las pretensiones de los tabajeros, y valerse para la matanza de reses de los empleados municipales de Matadero. Además publicará un anuncio, solicitando la colaboración de obreros prácticos en la materia, a los que se les ofrece un jornal de diez pesetas diarias.

Homicidio por imprudencia

En la calle de Juanelo ocurrió hoy un suceso desgraciado, del que resultó víctima una pobre mujer. La portera de una casa de la calle de Embajadores, Petronila Vázquez, visitó a una amiga suya, llamada Regina Sarabia, esposa de un guardia de Seguridad.

Regina le mostró el revólver de su marido, y disparándose el arma, fué a herir a Petronila, con tan mala fortuna, que la infeliz mujer falleció a los pocos momentos.

Un candidato

De Alicante dicen que se ha constituido el partido cervista, como consecuencia del reciente viaje a aquella capital del señor Cierva, habiendo sido designado como jefe de dicho partido el ingeniero don Aniceto Aznar.

Piensen los cervistas publicar un periódico, que dirigirá un conocido periodista alicantino.

Además se proponen presentar candidatos por todos los distritos de la provincia, en las próximas elecciones.

La nota del día en Alicante es la presentación de la candidatura de don Luis Martínez Domínguez en las próximas elecciones por el distrito de Dolores, frente a la de un hermano del señor Ruiz Vabariño, entre cuyos amigos se contaba hasta ahora dicho señor.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos dió esta noche que había conferenciado con el gobernador de Zaragoza, quien le comunicó impresiones optimistas acerca de la huelga de los azucareros, y que probablemente, mañana surgirá la fórmula de arreglo.

Afirmó que el gobernador de Palencia le había comunicado que antes de la hora señalada para que el señor La Cierva diera su anunciada conferencia, presentáronse unos 400 ferroviarios con ánimo de asistir a dicho acto. Los ferroviarios, que procedían de Valladolid, permanecían en actitud pacífica, pero esto no obstante, el gobernador llamó a una comisión, y ésta le aseguró que asistirían al acto por mera curiosidad.

Poco después recibió el gobernador la visita del presidente del Círculo de la

Movimiento monárquico

Nueva York.—Según la *Chicago Tribune*, en breve se producirá en Baviera un movimiento monárquico separatista, proclamándose la independencia del país. El nuevo gobierno cumplirá el tratado con Francia. El partido militar toma parte activa en la preparación de este movimiento. Ludendorff ha marchado a Baviera.

La Congregación de Ritos

Roma.—La Congregación de Ritos ha celebrado la sesión llamada ordinaria, con asistencia de los cardenales y consultores teólogos.

Se trató de la causa de la beatificación y canonización de la sierva de Dios, María Du Bourg, fundadora de la Congregación del Salvador y de Nuestra Señora, en la diócesis de Limoges.

Se trató luego sobre el heroísmo y las virtudes por la causa romana del cardenal Bellarmino.

Revisión de los escritos de la sierva de Dios, María Soledad Torres Acosta, fundadora de la institución de Siervas de María y asistencia a los enfermos.

Las elecciones en el Asia Menor

Atenas.—Todo el interés se concentra en las elecciones en el ejército del frente del Asia Menor, que pueden cambiar la situación, hasta el punto de dar mayoría a los venizelistas.

La Oficina de la Prensa de la oposición dice que las elecciones de dicho frente serán anuladas.

Solución de la crisis ministerial

Bruselas.—Todavía no se ha solucionado la crisis ministerial belga. No se sabe si Carton de Wiard podrá constituir gabinete.

Por otra parte, se anuncia la intención de Delauro de abandonar la política activa.

Una nota de los bolchevistas

Estocolmo.—A consecuencia de la derrota de Wrangel, los bolchevistas han enviado una nota a Inglaterra, diciendo que consideran como acto de hostilidad el transporte de refugiados rusos en transportes ingleses.

Sección financiera

BOLSA DE MADRID	Día 17	Día 18
Déuda Interior 4 %	70.10	70.20
Exterior 4 %	63.50	63.50
Amortizable 5 %	91.40	91.40
Acciones Banco de España	545.00	547.50
Idem Banco Hispano-Americano		
Idem Banco Español Río Plata	283.00	284.0